

# 加大奖励资金力度 促进基本公共服务均等化

四川下达近30亿元资金支持农业转移人口市民化

**本报讯**(记者赵蝶)记者昨日从四川省财政厅获悉,近日,四川省财政下达2022年农业转移人口市民化奖励资金29.83亿元,旨在落实国家、省稳经济一揽子政策措施,支持农业转移人口市民化,增强地方政府落实农业转移人口市民化政策的财政保障能力,逐步使农业转移人口与当地户籍人口享受同等基本公共服务,促进基本公共服务均等化。

据悉,2022年农业转移人口市民化奖励资金主要用于农业转移人口基本公共服务、增强社区保障能力以及支持城市基础设施运行维护等方面,切实保障农业转移人口随迁子女义务教育等基本公共服务需求。

为管好用好2022年农业转移

人口市民化奖励资金,四川从加大奖励资金力度,更大力度调动基层政府积极性;完善奖励资金办法,引导增加基本公共服务供给;健全资金分配机制,促进转移支付资金分配与人口流动挂钩;提高资金使用绩效,更好支撑农业转移人口市民化支持政策落实等4个方面对市县提出了要求。

## 相关新闻

### 四川强化医保基金监管 累计投资超过2.8亿元

医保基金是支撑医疗保障事业发展的重要基础。四川省财政厅一直以来都把强化医保基金监管、维

护医保基金安全作为关键民生保障和重大政治任务,全力支持四川医保基金监管更加坚实有效。

强化资金保障。将各地医保基金监管工作开展情况作为每年中央财政医疗服务与保障能力提升补助资金(医疗保障服务能力建设部分)的重要分配因素,充分调动各地工作积极性。2018年以来,全省各级财政在保障医保基金监管工作方面已累计投入资金超过2.8亿元。

创新监管方式。连续两年,累计安排省级医保基金监管工作经费超过1800万元,专项用于支持省级医保部门通过创新方式引入第三方专业机构,参与医保基金监管工作。近期,2022年度购买第三方服务参与医疗保障基金监管项目已完成招标

程序进入实施阶段。

共建制度体系。参与四川省《关于推进医疗保障基金监管制度体系改革的实施意见》《打击欺诈骗取医保基金举报奖励办法》等政策的研究制定工作,全力配合医保部门补齐医保基金监管制度短板,不断完善制度建设,加快推进全省医保基金监管法制化、标准化、规范化。

监管成效显著。近年来,通过相继实施“打三假”“清零行动”“回头看”等打击医保欺诈骗保专项整治行动,四川已连续三年实现对全省范围内定点医药机构监督检查全覆盖,实现全省大部分市(州)次均住院费用中医保支出增长速度明显下降,有效确保了医保基金安全,坚决守好了人民群众“看病钱、救命钱”。

# 德阳市旌阳区首次入选2022赛迪全国百强区

□本报记者李鹏飞



7月27日,赛迪顾问城市经济研究中心发布《2022年中国城区经济高质量发展研究报告暨2022赛迪百强区》榜单。其中,德阳市旌阳区首次入选全国百强区,位列第99位。

据悉,2022赛迪百强区榜单由赛迪顾问城市经济研究中心发布,以全国906个地级市市辖区为评估对象,从经济实力、增长动力、内生支撑、区域能级、共享发展五个维度进行综合评价,评选出全国前100强城区。

重点培育对象。

### 强化项目支撑 旌阳打造数字经济新优势

旌阳——聚焦数字经济产业发展,围绕人工智能、5G、工业互联网、大数据中心、智能制造、新消费、新能源七大产业,狠抓重大项目建設、优结构、强体系、促转型。特斯联AICITY未来城、“云上天府”云计算中心,天府数谷数字经济产业园等项目建设加快推进,全省首个“四川数据要素产业园”落户旌阳,招引数字经济企业50余家,数字经济已经成为旌阳经济高质量发展的重要增长极。

### 聚焦公园城市 旌阳焕发品质宜居新活力

旌阳——城市建成区面积扩大到83.93平方公里,以金螺湾生态公园为核,翡翠项链、秦岭山路景观带等社区公园为脉,22个街头公园为肌,健全城市功能,构建

“一半山水一半城”的城市形态,打造山水相依、城园相伴的宜居样板。将城市品质向乡村颜值延伸,通过美育赋能,修复城市生态,加快大美乡村建设,着力构建片区协调发展新格局。

### 坚持以人为本 旌阳奏响民生幸福新乐章

旌阳——深入践行“以人民为中心”发展思想,坚持量力而行、尽力而为,着力解决群众急难愁盼问题,民生支出占一般公共预算支出65%以上。紫金山路幼儿园、东林路小学实现秋期开学,新增普惠幼儿园学位3500个、公办小学学位2430个。7家卫生院、4家社区卫生服务中心完成提档升级,群众就医更加方便。城乡居民基本养老保险参保率保持在98%以上,养老服务综合体、适老化改造等项目建设加快推进,不断满足多元化养老需求。

奋进新征程,建功新时代。百强旌阳,乘风破浪,奋勇向前!

(旌阳区区委宣传部供图)

# 保护传承巴蜀农耕文明 8月底四川将力争基本建成 天府农耕文明博物馆

□本报记者赵蝶

近日,四川省农业农村厅组织召开专题会议,研究天府农耕文明博物馆建设工作,审查《天府农耕文明博物馆百年农史立文本》。

据悉,天府农耕文明博物馆是一家专门征集、保护、研究、传播和展出天府农耕文明的公益性博物馆,不仅是从世界文明视野和国家改革发展历程对四川5000年农耕文明进行集中展示,还是四川省“三农”工作的重要宣传窗口,更是四川作为农业大省、文化大省,抓紧保护和传承巴蜀农耕文明,教育引导下一代重农、亲农、爱农的一刻不容缓的事业。

会议听取了设计单位关于天府农耕文明博物馆整体设计方案的汇报,重点就中国共产党成立以来四川农耕文明史立面文本进行了充分研究讨论。

会议认为,天府农耕文明博物馆陈展大纲经过两年多的编制、修改、完善,目前已比较成熟。大纲紧扣天府农业千年根基,深层次、宽视野展现天府农耕文明的源远流长和辉煌成就,多角度、全景式集中展示四川

“三农”的发展历程、丰硕成果和宝贵经验,生动反映了四川整部农业历史进程,突出四川农业的历史特征与战略地位,展现天府农耕文明奠定长江上游农业文明根基的历史价值,基本树立起了天府农耕文明权威典范的完整证据系统。

会议强调,中国共产党成立以来,党领导四川人民创造了辉煌灿烂的农业文明,巴蜀大地农业、农村、农民发生了翻天覆地的变化和革命性历史性的变革,天府农耕文明博物馆应浓墨重彩反映这一光辉历程。百年农史立面文本较为完整地展现了这一段时期的历史,但还有一些提升空间。需要在尊重史实的基础上,按照突出重大事件、重要人物、重大模式的要求,去粗取精,去伪存真,科学梳理有关内容。

会议要求,要以深厚的“三农”情怀、紧迫的历史使命、务实的工作作风推进天府农耕文明博物馆建设工作。要抓紧完善百年农史立面文本,规范组织设计施工,力争8月底天府农耕文明博物馆基本建成。

## 广元朝天区

### 上半年农业农村经济 顺利实现“双过半”

□陈牧本报记者魏彪

今年以来,四川省广元市朝天区认真落实中央、省委、市委农业农村工作会议决策部署,始终坚持农业农村经济“基本盘”地位不动摇,严格落实耕地保护制度,大力发展优质粮油、特色经作、绿色养殖三大优质特色产业,持续推进全区农业农村经济提质增效。

据了解,上半年全区第一产业增加值实现5.98亿元,同比增长5.6%;农林牧渔服务业总产值实现13.23亿元,增长5.8%;农林牧渔专业及辅助性活动产值实现2332万元,同比增长12.0%,顺利完成“双过半”目标,并呈现出以下特点。

抓牢“米袋子”,夏粮生产稳定增长。今年朝天区高度重视粮食生产,认真抓好春管、春耕、春播、春收和夏种等关键环节,全方位确保全区粮食稳定生产。据上级核定,全区夏收粮食作物种植面积17.23万亩,增长1.19%,产量实现3.82万吨,增长1.33%。主要粮食作物中,小麦产量实现1.45万吨,增长2.82%,冬洋芋2.28万吨,同比增长0.57%。

保障“肉案子”,畜禽生产稳

中有增。该区积极贯彻落实关于生猪稳产保供、突破性发展肉牛羊产业以及稳步发展剑门关土鸡等各项产业发展部署要求,抓牢政策保障、非洲猪瘟防控等重点环节,始终保持畜牧稳产不动摇。二季度全区生猪出栏4.5万头,增长15.4%;牛出栏1776头,增长42.1%;羊出栏2.24万只,增长8.1%。牛肉产量232吨,增长9.5%;羊肉产量299吨,增长9.5%,家禽出栏88636只,环比增长6.6%。

鼓起“钱袋子”,农民收入稳步增长。上半年朝天区农村居民人均可支配收入实现7301元,较上年增加523元,同比增长7.7%。其中,农村居民人均工资性收入4533元,同比增长7.8%;人均经营净收入1872元,同比增长7.4%;人均财产净收入27元,同比增长8.5%;人均转移净收入869元,同比增长8.0%。

下一步,朝天区还将持续抓好秋粮、畜禽生产,动物疫情防控等重点工作,进一步做强做优地方特色产业,加大农业重点项目建设力度,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化进程。

为  
民  
守  
初  
心  
细  
微  
促  
和  
谐  
行政复议审查期间的便民服务

本报讯(记者赵蝶)记者昨日从四川省人民政府行政复议办公室获悉,为发挥行政复议公正高效、便民为民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用,四川省人民政府行政复议办公室牢固树立“以人为本、复议为民”的工作理念,认真践行“忠诚、为民、尚法、担当”的四川司法行政精神,在做好复议案件审查的基础上着力做好复议审查期间的便民服务。

保障阅卷权利。秉持有求必应的理念,认真做好每一起案件申请人的阅卷工作,有效保障了每一起案件申请人的阅卷权利。

优化阅卷环境。创新设立阅卷便民服务区,为复议申请人、第三人提供阅卷服务。办案人员当面接收申请人的申请资料,指导申请人查阅案卷。

做好阅卷服务。在申请人阅卷时,办案人员对申请人的复议申请应收尽收,对申请人的复议咨询能答尽答。据统计,2022年以来土地征收类行政复议案件已实质化解11件。

# 生态田园奏响丰收曲 “黑水粮仓”率先在海拔2800米以上地区 实现机械化收割小麦

□塔木本报记者赵蝶文/图

麦浪滚滚,金穗飘香。日前,四川省阿坝州黑水县扎窝镇俄窝村的200余亩小麦迎来丰收。

小麦杏黄,一串串沉甸甸的麦穗弯下了腰,收割机和单轨运输车在田间齐作业,“奏响”了一曲麦收曲。

一片片小麦黄澄澄金灿灿的,长势格外的好。农户们脸上的笑容更加灿烂,洋溢着丰收的喜悦。

据悉,小麦是扎窝镇农业的重点产业,每年的粮食产量达全县粮食产量的十分之一,素有“黑水粮仓”之美

誉。扎窝镇积极整合土地资源,优化产业结构,立足生态发展,突出绿色主线,大力推进农业产业绿色化、数字化、产业化进程,坚持走生态高效产业发展之路,积极打造“生态田园,粮仓扎窝”名片,今年,扎窝镇俄窝村率先在辖区海拔2800米以上的地区实现机械化收割运输小麦,这不仅大大降低了收割成本,提高了收割效率,还推动了辖区农业现代化发展。

据了解,俄窝村使用收割机及单轨运输车一天可收割30亩地的小麦,转运30000斤左右的粮食作物,能够一次完成收割、分离茎秆、清除杂质等工序,是传统人工收割运输10人15天左右的作业量,极大地提高了小麦收割工作效率。此次的机械化收割运输小麦获得了干部群众的一致好评。

近年来,扎窝镇积极践行“藏粮于地,藏粮于技”的国家战略举措,围绕“生态田园,粮仓扎窝”建设,多措并举抓好农业工作,始终把粮食的“饭碗”牢牢掌握在自己手中,以产业振兴助推乡村振兴,书写强镇富民的新篇章。



## 食品安全伴我行

万源市古东关街道开展食品安全宣传活动

□孙婷本报记者蒋永飞文/图

“民以食为天”,群众利益无小事,食品安全是大事。为进一步宣传贯彻好《食品安全法》,增强广大居民对食品安全的参与意识,提高食品经营者的法律意识、责任意识和广大居民的自我保护能力,近日,达州万源市古东关街道联合市人大、市市场监督管理局在状元社区开展“食品安全行·有奖知识问答”活动。

活动以问卷调查的方式进行,在社区志愿者的带领下,广大群众积极参与问卷调查活动,认真回答和咨询问卷中的问题。万源市人大和市市场监督管理局的相关工作人员还向居民介绍人体食物中毒的相关特性,提高自我保护意识,预防食物中毒等基本常识,并且教会居民辨别有毒食物,同时提醒居民要认真查看包装标识、食品标签等内容。注意各类食品的保质期,熟记不同种类的食物保存方式。特别是夏季食品变质快,细菌繁殖能力增强,更要注重食物的保存。

此次宣传活动,宣传了正确的饮食观念和食品安全观念,提高了群众食品安全意识和科学应对风险的能力,切实增强了食品生产经营者的法律意识,有助于提高消费者的食品安全维权意识和识别假冒伪劣食品的能力,为营造人人关心食品安全、共同构建食品安全的社会氛围奠定了良好的基础。

